

春节申遗成功 渝中元素亮相联合国教科文组织官网

渝中报讯(记者 姚延洋)日前,联合国教科文组织决定将“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”列入人类非物质文化遗产代表作名录。在联合国教科文组织官网发布的春节申遗视频中,重庆湖广会馆禹王庙会春节欢庆活动的画面向全世界呈现。

每年春节期间,重庆湖广会馆都会举办传统民俗及民间文化活动——禹王庙会。禹王庙会作为市级非遗项目,具有深厚的历史文化底蕴,是一个集祭祀、文化、商贸于一体的盛大活动,保留了许多传统的文化表演和民间习俗。众多市民、游客都会参与其中,祈福来年的幸福平安,参观移民博物馆,读老祖先的故事,过一个传统味十足的新年。

“重庆湖广会馆一年一度举行禹王庙会,市民、游客的参与度非常高。”重庆湖广会馆相关负责人表示,希望通过这道独特的人文风景,向八方游客展示中华优秀传统文化的精髓与风貌,进而保护、传承和弘扬好中华优秀传统文化,传递正能量,坚定文化自信自强,汇聚同心共筑中国梦的磅礴力量。

两千多年来,春节始终是中国人民最重要的节日。作为重庆“母城”,渝中拥有深厚的历史文化底蕴,每年春节都会举办形式各样、精彩纷呈的文化活动,吸引市民、游客来渝中寻年味、赏年俗、品“母城”气韵。面对即将到来的2025年春节,渝中正在积极谋划春节文化系列活动,为市民、游客献上丰盛的文化大餐。

▶重庆湖广会馆。

资料图片



特色养殖助力村民致富增收

近日,沙坪坝区青木关镇管家桥村的重庆好锄艺农业专业合作社,农民正在喂养鸵鸟。

该合作社是一家集水果采摘、研学与观光一体的现代都市农业项目。该合作社的鸵鸟养殖项目除具有极高的经济价值外,又为市民采摘和研学活动增加了特色亮点。

近年来,青木关镇抢抓现代都市农业发展机遇,大力扶持发展特色养殖、种植,提升“造血”功能,通过培育一个个特色项目示范引领、串点成线,让产业兴旺助力乡村振兴,为村民开辟增收致富新路径。

沙坪坝报记者 孙凯芳 摄/视觉沙磁
据《沙坪坝报》

长嘉汇飘“雪”

12月7日晚,长嘉汇购物公园,从天而降的“人造雪”营造了浪漫的冬日氛围,吸引市民前来打卡游玩。

南岸报记者 郭旭 摄
据《南岸报》

梧桐正斑斓 城市好风光

近日,巴南区龙洲大道、渝南大道沿线等地,道路两旁景观带的梧桐树色彩斑斓,形成一道靓丽的风景线。

据悉,近年来,巴南区不断提升城市绿化管理水平,在公园、道路、小区等地,各类绿植随着四季更替,为城市装扮出不一样的美,让市民尽享美好生活环境。

巴南日报记者 李攀 摄影报道
据《巴南日报》

